
 

 

 

                                                                                  Αθήνα 13 Μαΐου 2020 

                                                                                  Αριθ. Πρωτ. 029/2020 

 

Προς: Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

   Εξοχότατε κύριε Υπουργέ 

   Σας αποστέλλουμε την παρούσα επιστολή, προκειμένου να σας εκθέσουμε 

τις θέσεις και απόψεις του Πανελλήνιου Συνδέσμου Γυμναστηρίων, ο οποίος 

είναι θεσμικό κλαδικό όργανο αναγνωρισμένο από την Πολιτεία, βάσει του 

Αρθρ. 9 του Προεδρικού Διατάγματος 219/2006 και παράλληλα τις προτάσεις 

μας, για την επαναλειτουργία των ιδιωτικών γυμναστηρίων. 

   Όπως ήδη γνωρίζετε, τα ιδιωτικά γυμναστήρια σύμφωνα με την απόφαση 

Δ1α/ΓΠ.ΟΚ.17733/12-3-2020 τελούν υπό προσωρινή αναστολή λειτουργίας. 

   Πέρα από κάθε στενό συντεχνιακό συμφέρον, από την πρώτη στιγμή 

επικροτήσαμε τα μέτρα της Κυβέρνησης για την καταστολή διασποράς του ιού 

COVID 19 και ο κλάδος μας συμμορφώθηκε πλήρως προς αυτή την 

κατεύθυνση. 

   Σε όλη την Ελληνική Επικράτεια λειτουργούν περίπου 2500 μονάδες 

παροχής υπηρεσιών σωματικής άσκησης, οι οποίες εργοδοτούν περίπου 

42000 άτομα ως γυμναστές, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό. 

   Η σωματική άσκηση είναι επιστημονικά αποδεδειγμένο ότι ενισχύει το 

ανοσοποιητικό σύστημα του ανθρώπινου οργανισμού, συνεπώς ζητάμε την 

επαναλειτουργία των γυμναστηρίων και είμαστε σύμφωνοι η επαναλειτουργία 

τους να συνοδεύεται από διάφορους περιορισμούς και προϋποθέσεις. 

   Από την πλευρά μας προτείνουμε να ισχύσουν οι ακόλουθοι περιορισμοί και 

προϋποθέσεις για την επαναλειτουργία των γυμναστηρίων. 
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1. Να πραγματοποιηθεί άμεσα πριν την επαναλειτουργία ειδική απολύμανση 

των εγκαταστάσεων με τη μέθοδο της εκνέφωσης. 

2. Τα μέλη των γυμναστηρίων να έρχονται ύστερα από συνεννόηση (ραντεβού). 

3. Να επιτρέπεται η είσοδος και η παραμονή των μελών με βάση τα 

τετραγωνικά μέτρα του γυμναστηρίου, παράδειγμα 10 έως 15 τ.μ. για κάθε 

άτομο, του συνολικού εμβαδού της εγκατάστασης. 

4. Σχολαστική καθαριότητα των χώρων και συνεχής αερισμός τους.  

5. Να τηρούνται οι προβλεπόμενες αποστάσεις των δύο μέτρων μεταξύ των 

μελών και του προσωπικού του γυμναστηρίου. 

6. Μετά τη χρήση κάθε οργάνου μυϊκής ενδυνάμωσης από κάθε μέλος, να 

γίνεται καθαρισμός με διάλυμα το οποίο να περιέχει χλωρίνη. 

7. Να επιβάλλεται χρήση τόσο από τα μέλη, όσο και από το προσωπικό του 

γυμναστηρίου προστατευτικού εξοπλισμού όπως: μάσκες, γάντια και 

αντισηπτικού διαλύματος. 

8. Να μη γίνεται χρήση των αποδυτηρίων του γυμναστηρίου. 

   Εκτός από τα ανωτέρω, να εφαρμοσθούν και όσοι περιορισμοί και 

προϋποθέσεις πιθανόν να τεθούν επιπροσθέτως από την Πολιτεία. 

   Η συνέχιση της αναστολής λειτουργίας των γυμναστηρίων 1) εγκυμονεί 

απώλεια θέσεων εργασίας, 2) από τα σωρευτικά δυσμενή αποτελέσματα 

παράτασης της διακοπής λειτουργίας των γυμναστηρίων, θα παρατηρηθεί 

οριστική διακοπή επιχειρηματικής δραστηριότητας κάποιου αριθμού 

γυμναστηρίων, 3) να ανησυχήσει τους πολίτες ότι το γυμναστήριο είναι ιδιαίτερα 

επικίνδυνος χώρος διασποράς του κορωνοϊού. 

   Θεωρούμε σκόπιμο να αναφερθούμε ότι από τις 4/5/2020 

επαναλειτούργησαν τα κομμωτήρια και τα εργαστήρια αισθητικής. Η παροχή 

των υπηρεσιών κομμωτηρίου και εργαστηρίου αισθητικής, προϋποθέτει την απ’ 

ευθείας σωματική επαφή του πελάτη με τους κομμωτές και τις αισθητικούς. 

Παράλληλα ανακοινώθηκε η επαναλειτουργία στις 18/5/2020 των σχολών 

χορού. Στο χορό πρέπει να τονίσουμε ότι πολλές φορές επιβάλλεται ο 

εναγκαλισμός μεταξύ χορευτών, όπως επίσης και το κράτημα των χεριών. Στο 

χορό είναι ολοφάνερο ότι δεν τηρείται καμία απόσταση μεταξύ όσων χορεύουν.  

   Στο γυμναστήριο μεταξύ των αθλούμενων  και του γυμναστή μπορεί να 

τηρηθεί απόσταση 2 και 3 μέτρων. 

   Επίσης, ζητάμε από την Κυβέρνηση να εντάξει το κοινωνικό αγαθό της 

άθλησης, στο χαμηλό συντελεστή ΦΠΑ 6% για την παροχή υπηρεσιών 

σωματικής άσκησης, γεγονός το οποίο ισχύει σε πολλές χώρες της Ευρώπης, 

μάλιστα σε κάποιες χώρες ισχύει καθεστώς μηδενικού ΦΠΑ για την παροχή 

υπηρεσιών σωματικής άσκησης. 



   Για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία ή συμπληρωματική διευκρίνιση, 

μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Γενικό Γραμματέα του Συνδέσμου μας, Δώρο 

Κλεοβούλου στα τηλέφωνα 2109765100 και 6944500104. 

Με εκτίμηση  

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

    Ο Πρόεδρος                                                             Ο Γενικός Γραμματέας 

    

  Γιάννης Γκόβας                                                             Δώρος Κλεοβούλου 

     

 


